

Эксперты Узбекистана и Сингапура обсудили вопросы противодействия терроризму и экстремизму



30 октября т.г. состоялся узбекско-сингапурский «круглый стол» на тему «Борьба с терроризмом и религиозным экстремизмом – подходы Узбекистана и Сингапура» в формате «Chatham House».

В ходе онлайн-диалога, организованного Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с сингапурской Школой международных исследований им. С.Раджаратнама при поддержке дипмиссии Узбекистана в Сингапуре, состоялся всесторонний обмен мнениями и опытом по вопросам предотвращения терроризма и религиозной радикализации.

На мероприятии отмечалось, что обе страны обладают уникальным подходом и достижениями в этой области, вносят значительный вклад в укрепление стабильности и безопасности в своих регионах. Подчеркивалось, что **Узбекистан и Сингапур входят в десятку самых безопасных стран по рейтингу Международного исследовательского института Gallup**. При этом Сингапур возглавляет данный рейтинг, а Узбекистан занимает высокую девятую позицию.

Однако, как считают участники диалога, трансформация терроризма, который приобретает транснациональный и глобальный характер, вынуждает страны работать на опережение и способствовать широкому международному сотрудничеству в области безопасности. В этой связи отмечена актуальность совершенствования механизмов многостороннего сотрудничества, выражена взаимная заинтересованность в изучении опыта взаимодействия стран Центральной Азии и государств-членов АСЕАН в рамках реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН.

Отдельно обсуждены вопросы дерадикализации, реинтеграции, ресоциализации лиц, приверженных экстремистской идеологии. Подчеркнуто, что по инициативе Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан, откликнувшись на призыв генерального секретаря ООН Антониу Гутерриша, последовательно выполняет резолюцию Совета Безопасности ООН о репатриации женщин и детей из конфликтных зон. В данном контексте вызвала большой интерес представленная информация об усилиях Узбекистана по оказанию всесторонней правовой, материальной и социальной помощи данной категории лиц, которые по заблуждению оказались в составе международных террористических организаций.

Особое внимание в ходе дискуссии уделено вопросам усиления превентивных мер и создания институциональных механизмов консолидации государственных и общественных учреждений в деле предотвращения распространения экстремистских и террористических идей. Также указано на необходимость обеспечения всеобщего уважения прав человека и верховенства права в качестве фундаментальной основы для эффективной борьбы с терроризмом в полном соответствии с Глобальной контртеррористической стратегией ООН.

В целом, эксперты Узбекистана и Сингапура подчеркнули приверженность своих государств международным обязательствам в области противодействия экстремизму и терроризму, готовность к взаимовыгодному сотрудничеству в борьбе с терроризмом как на глобальном, так и в региональном уровнях.

Отмечалось, что мероприятие продемонстрировало, что узбекские и сингапурские эксперты разделяют общее мнение – сегодня терроризм превратился в одну из опаснейших глобальных проблем современности, серьезную угрозу безопасности всего мирового сообщества.

С учетом изложенного, подводя итоги, участники виртуальной встречи констатировали, что проведённый диалог между ведущими мозговыми центрами Узбекистана и Сингапура придаст новый импульс многоплановому узбекско-сингапурскому сотрудничеству в области борьбы с терроризмом и религиозным экстремизмом.

Достигнута договорённость о проведении совместных исследований, научных стажировок, поиске новых актуальных направлений изысканий, направленных на углубление практического

взаимодействия и кооперации двух стран.

Сингапурские коллеги выразили заинтересованность принять участие в международной конференции, посвящённой 10-летию совместной реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН в ЦА, проведение которой запланировано в г.Ташкенте в 2021 г. по инициативе Президента Узбекистана, выдвинутой на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Источник